

奔跑在新征程上的“开放大礼”

广大企业热情点赞徐州综合保税区封关运营

新年前夕，徐州综合保税区正式封关运营，这一“国字号”平台畅通了徐州市和经开区双向开放的大门，广大企业欢欣鼓舞、热情点赞，在新征程上奔跑追梦的信心更强了、干劲更足了。

富港电子(徐州)有限公司厂长林华崇：我司是台湾上市公司正崴集团的所属企业，2017年10月落户徐州经开区，公司主要客户为国际知名企业。2018年12月28日是一个非常值得纪念的日子，非常荣幸成为徐州综保区封关运营后第一票报关入区的企业。徐州综保区的封关运营，给我司这种外商加工贸易出口型企业提

供了便捷的、多样化的进出口通关环境。今后我司会利用徐州综保区的各种政策优势、通关环境，将更多的产品落户在徐州工厂生产，并在徐州综保区完成进出口通关业务。在此，对徐州市和经开区抢抓发展的新机遇、利用国家的好政策，给企业创造的良好营商环境表示感谢！

徐州诺吉物流有限公司董事长徐华：2018年12月28日，徐州综保区正式封关运营，这一举措给我们企业运营带来了前所未有的便利。我们入驻综保区后，将大大提高徐州本地出口的通关效率，卡口的智能化建设与系统高效的支持，也

将减少通关等待时间。设备进入综保区以后，可以实现入区退税，极大程度地降低企业的成本压力。运营成本的下降，产品物流过程周期的缩短，都将有效提升企业核心竞争力，同时还能促进徐州进出口贸易的繁荣，加快徐州经济的发展。目前，我们正积极加强与综合保税区的合作关系，借助综合保税区的有利条件，对物流过程进行优化，进一步降本增效，提高企业竞争力。

徐州中煤汉泰建筑工业化有限公司董事长朱新颖：作为首批在徐州综合保税区设立保税库的企业，我们认为保税区的设立将会对公司外贸出口业

务的拓展起到极大促进作用，中煤汉泰保税库将成为我公司大宗和零散货物的简单加工、归集、整理、打包的仓储中心。保税库的设立一方面解决了我公司外贸货品仓储场地不足的问题，较好优化物流环节的货物运送配置，降低了物流运输仓储成本。另一方面，在综保区内办理登记、出入库、报关等手续极为快速和方便，极大的提高了公司资金周转率，增加了公司现金流。因此，我们热切地希望在保税区的保税库能持续扩大，使之最终变成一个覆盖加工、包装、物流的外贸业务中心。

徐州宏利物流有限公司总

经理冯哲：徐州综合保税区去年12月28日的封关运营，填补了我市海关特殊监管区域的空白，对于我市外向型经济的发展起到龙头带动作用，它的成立给徐州各企业带来意义深远的影响。“两头在外”的企业，入区生产将享受“免关税”优待。一般贸易型企业降低了采购成本，成本的降低带来的是更加亲民的商品价格，极大的提高了市民不出国门就能接触到正宗“洋货”。徐州综合保税区的运营，将从各个方面促进徐州及周边地区企业发展，是利国利民的大事件，愿徐州综保区旗开得胜、越办越好。

连续13年产销位居行业第一

江苏宗申去年实现产销总量140万辆，出口国家和地区达到75个

企业秀台

记者从1月8日在西安召开的宗申车辆第十六届服务营销峰会上获悉，2018年江苏宗申各类小型车辆实现产销总量140万辆，连续13年位居行业第一，出口国家和地区达到了75个，成为中国小型车辆行业里的领军企业和单打冠军。

参会的淮海控股集团董事长安继文欣喜地表示，对小型车辆行业而言，2018年各地差别化的行政监管明显趋严，环保排放限产停产，各种成本快速上涨，对整个产业链带来了超出以往的压力和困难。摩托车、电动车全面转入了“市场成熟、售众成熟”的后成熟期，除个别细分领域产品有所增长之外，行业产销总量双双下滑，江苏宗申车辆在如此严峻的市场环境下取得这一佳绩实属不易。

安继文认为，今后的政策法规、地方监管、市场环境将更加严峻，环保达标、生产资质、产品公告的法规成本、运行成本，已是边缘二三线品牌、弱小企业难以逾越的生死壁垒，预计将会有很多实力不济的品牌消失或转行。而各地经济发展不均衡以及民众的生产出行，对摩托车、电动车却存在着庞大的刚性需求，这是能适应环境变化、具备综合体系能力企业的重大机遇。

面对未来，安继文表示，宗申车辆将进一步强化名牌经营，增创经营优势，产品已开始按照油改电、铅酸改锂电，智能化、互联化、国际化的发展思路，进行产业升级。2019年，宗申摩托三轮车、电动三轮车产销量要实现新突破，两轮电动车争取5年内进入行业第一品牌阵营，成为“锂电化、智能化、互联化、国际化”一流品牌的微型车辆公司。



为进一步提高社区居民的食品安全意识，加强对节日食品安全隐患的防范，近日，市场监督管理局开展了食品安全“进社区”活动。重点围绕“食品安全与营养”主题，结合典型案例，深入浅出地向居民介绍影响食品安全的相关知识。图为社区居民现场咨询日常生活中遇到的有关食品安全问题。

打造文化矩阵 壮大好人群体

《“新城镇人口”精神文明探索之路》获选江苏省委宣传部创新优秀案例

近日，由金龙湖街道党政办副主任李芳提交的《“新城镇人口”精神文明探索之路》被江苏省委宣传部评选为2018年创新优秀案例。

案例通过问题提出、背景起因、发展演变、应对措施以及收到效果等，对街道精神文明建设进行了剖析，具有典型性、创新性、启发性和前沿性，体现了基层宣传思想文化工作内在的规律，反映了宣传思想文化工作适应新形势、解决新老问题的新理念、新思路和新举措，以及在新机遇、新挑战、新情况下的前沿性前瞻性

问题。

案例以“农民”转型成为“新市民”为落脚点，阐述了金龙湖街道将精神文明建设建设与金龙湖核心区建设同步推进，通过抓文明城市创建促文明养成，抓榜样选树以德化人，开展志愿服务活动服务大众，打造“好人圈”发挥好人集聚效应，在经开区“金龙湖矩阵”的总体框架下，创新打造了“金龙湖之魂”“金龙湖之歌”“金龙湖之声”“金龙湖之舞”“金龙湖之队”“金龙湖之光”等“金龙湖”系列文化品牌，以品牌引领、品质树

魂，擦亮精神文明建设文化招牌。同时，从培树“金龙湖榜样”入手，壮大基层“好人群体”，涌现出23年义务放映1200多场的“金龙湖榜样”、“徐州好人”渠玉顺、48年义务修鞋20余万双的“徐州市拥军模范”李善伦、公益事迹走进全国14家电视台的“中华好妈妈”“徐州好人”、“金龙湖榜样”周晓燕、“徐州十佳书屋管理员”王兴弟等，初步形成精神文明建设全面铺开、为民服务不断完善、居民幸福感明显提升的良好局面。

优化水体质量 美化水岸环境

水生态综合治理取得初步成效

去年以来，经开区上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，先后出台《开发区水生态文明建设三年攻坚计划》、《农田水利工程改造三年实施计划》和《房亭河水质提升三年实施计划》等系列水生态治理方案，从建成区到规划区，从城市到农村，加快清除水污染，持续提升水体质量，取得了初步成效。

“全市2018黑臭河道治理工程涉及经开区的共有3条，分别为三孔桥中沟、胡庄中沟、胡庄界沟。水系贯通工程涉及3个片区、8条河道。目前，各项工程已完成市级验收。”水务处相关负责人告诉记者，我们在保证工程快速高效推进的基础上，针对经开区骨干河道多、水利工程覆盖广的特点，组织水利、环保、综合

执法、公安等部门及相关镇(街)，对辖区内列为整治对象的河湖进行调查摸底。并根据省市级河长下发的问题清单，及时组织核实查处，督促各有关单位和部门限时整改到位。截至目前，全区省市交办违法行为137起，已清理完成137起，完成率100%；自查违法行为152起，已清理完成152起，完成率100%。下一步，我们将以断面水质稳定达标、美丽乡村建设、农村生活污水收集处理为重点，加快推进水污染防治各项工作，确保经开区水环境逐步提升。

据了解，一年来，经开区共组织河湖执法巡查22次，依法查处涉河水事违法案件52起，均为现场处理；组织各镇(街)、水务处、综合执法局、东环街道等单位，拆除九龙山

属回收有限公司占地22656平方米、小赵庄村委会后建设占地4140平方米的重型机械修理厂、引线河两岸生猪养殖区34家养殖户；拆除徐庄镇周庄村曹圆圆堤防硬化10000平方米；拆除大黄山街道小黄山村丁德超煤炭货场9750平方米，大黄山街道姚仓屋码头处煤场码头扩建岸吊两处；拆除大庙街道解台南岸码头50000平方米；清除全区违章种植约120亩，清理河道违章鱼簰、渔网36处，关停证件过期的码头3家、取缔违法码头42家，拆除固定吊机43个、非法移动吊机25个、看护房5200平方米、地磅25个、变压器14台，清理堆场50000平方米，有效地维护了正常水事秩序，让群众真切地感到河湖“三乱”整治的必要和好处。